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بی اهمیت‌ترین بازی تاریخ ذوب‌آهن و 
پرسپولیس؟ شاید نه. درست است که 
پرسپولیس قهرمانی‌اش در لیگ را جشن 
گرفته اما ذوب‌آهن هنوز برای عنوان  
دومی می‌جنگد و این جنگ برای امیر 
قلعه‌نویی ارزشی بیش از این حرف‌ها دارد. 
او فصل قبل را با تراکتورسازی در مقام 
سومی به پایان رساند و حالا می‌کوشد 
تا با کسب عنوان دومی و نایب قهرمانی لیگ هم رکورد سال قبل 
را ارتقا بدهد و هم‌ اینکه بالاتر از استقلال لیگ را به پایان برساند و 

برای نبرد در مرحله حذفی آسیا مقابل این تیم روحیه‌ای مضاعف 
کسب کند. از طرف دیگر دوگانه »قلعه‌نویی – برانکو« هم همیشه 
برای فوتبال ایران جذاب است. این دو در سال‌های تقابل همیشه 
دوگانه‌های جذابی داشته‌اند. چه وقتی که در استقلال و تیم ملی 
مثل رقیب مستقیم با هم برخورد داشتند و چه بعدترها که دشمن 
مشترکی به نام کارلوس کی‌روش آنها را به نوعی وحدت تاکتیکی 
رساند. تقابل امروز این دو مربی در سرنوشت لیگ اثر دارد. جنگ 
برای رتبه دومی به‌شدت بین تیم‌های سایپا)50(، ذوب‌آهن)49( و 
استقلال)48( ادامه دارد و توقف امروز امیر قلعه‌نویی مقابل برانکو، 

هم علی دایی را شاد خواهد کرد و هم وینفرد شفر را. 

افشای فساد در گفت‌وگوهای دورهمی

جدیتی در کار نیست
فوتبال به‌خصوص از زمان تجاری شدنش 
همواره با پدیده‌هایی به نام فساد هم مواجه 
بوده است. نتایج در فوتبال با گردش‌های 
مالی وحشتناک همراه هستند. یک 
گل می‌تواند سرنوشت میلیاردها پول را 
مشخص کند. اینجاست که ذی‌نفعان 
به فکر دور زدن مسیر رقابت می‌افتند و 
می‌کوشند اهداف‌شان را از راه‌هایی غیرمشروع محقق کنند. به این 
خاطر است که فدراسیون بین‌المللی و بسیاری از فدراسیون‌ها در 
سطح ملی برنامه‌هایی برای مقابله با فساد در فوتبال درنظر گرفته‌اند، 
کمیسیون‌هایی تشکیل داده‌اند و با کمک مراجع قضایی سعی در 
کاستن از این پدیده دارند. البته تجربیات چند دهه اخیر نشان 
می‌دهد که در خود این نهادها هم فساد وجود دارد. امروز همه 
می‌دانند که فیفا تنها یک نهاد بی‌طرف که معطوف به خیر عمومی 
باشد، نیست بلکه خود و عاملینش در فعالیت‌هایی اقتصادی درگیرند 
که کاملا غیرقانونی هستند. چه کسی می‌تواند به اعطای میزبانی 
جام‌جهانی به قطر فکر کند اما روابط پشت‌پرده و ناسالم را در نظر 
نگیرد. با این حال در ساحت نظر کسی درباره مبارزه با فساد تردیدی 
ندارد و اقدامات صورت گرفته کم‌وبیش توانسته‌اند حداقل از افزایش 
فساد کم کنند. شاید مهم‌ترین نمود این پدیده‌ها در سال‌های اخیر 
کالچوپولی باشد. در سال 2006 و کمی پیش از جام‌جهانی فوتبال 
ایتالیا به یک‌باره در بحران فرو رفت، همه جا سخن از تبانی و رشوه 
بود. کمیته بررسی‌کننده با قاطعیت وارد عمل شد و یوونتوس، 
پرافتخارترین تیم اروپا را روانه سری B کرد. چند جام قهرمانی هم از 
این تیم گرفته شد و با دیگر تیم‌ها و عاملان هم به‌شدت برخورد کرد. 
امروز همه می‌دانند در فوتبال ایتالیا، با آن سابقه فساد وجود دارد 
اما کسی تردید ندارد که برخوردهای سال 2006 از میزان فساد در 

ایتالیا به‌شدت کاسته است. 
صحبت‌های چند وقت اخیر بهروز رهبری‌فر و خداداد عزیزی بحث 
فساد در فوتبال ایران را دوباره مطرح کرده است. البته در اواخر هر 
فصل، جایی که سرنوشت تیم‌های بالا و پایین‌نشین معلوم می‌شود 
از این صحبت‌ها بسیار است. با این حال مساله این است که مبارزه 
با فساد هیچ‌گاه به صورت دغدغه‌ جدی مطرح نشده است. برخی که 
خود را خیلی رک و صادق می‌دانند و فسادناپذیر، در گفت‌وگوهایی 
شفاهی سخن از فساد بسیار و سازمان یافته در فوتبال ایران می‌گویند 
اما نه خود آنها و نه نهادهای مسئول قضیه را پیگیری نمی‌کنند. نهایتا 
یکی‌ دو هفته تنوری داغ می‌شود و سپس خاموشی مطلق. به یک‌باره 
اسامی افراد بسیاری وسط می‌آید، کار از کد دادن هم گذشته است 
و به صورت مشخص به برخی اسامی اشاره می‌شود اما نهایتا کسی 
مقصر شناخته نمی‌شود. مساله اصلی این است که ما به صورت 
ساختاری توان مبارزه با فساد را نداریم. نهادهای درنظر گرفته شده 
قدرت چندانی ندارند، چندان پشتیبانی نمی‌شوند و از سوی دیگر 
اراده چندانی برای مقابله با فساد ندارند. اگر اراده جدی وجود داشت 
باید با فراخواندن تمام کسانی که به هر نحوی مدعی فساد بوده‌اند 
قضایا پیگیری می‌شد. سطح مواجهه با فساد باید از چندمصاحبه 
دورهمی فراتر رود، هم اراده نهادهای مسئول را می‌طلبد و هم اراده 
خود بازیکنان و شاغلین در فوتبال را. تا آن روز فاصله بسیار داریم. 
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پایان شب‌های هجر »نویر« در آوریل
 خبر را نینا وایس در صفحه شخصی‌اش 
منتشر کرد. بانوی جوانی که در تمام این 
ماه‌ها لحظه‌ای مانوئل را تنها نگذاشت 
و به تمام تماس‌های قفس بان بی‌بدیل 

پاسخ داد. 
این خبری دلربا برای چشم آبی‌هایی بود که 
تصور می‌کردند بدون پروازهای بلند نویر در 
سرزمین تزارها، قصر طلایی مانشافت با خشت‌هایی از نقره ساخته 
نخواهد شد. حتی تراشتگن که توانسته بود با کلین شیت‌های خود 
پرچم ژرمن‌ها را بالا نگه دارد و در آخرین مصاحبه‌اش برابر ریزپرسی 
ژورنالیست‌های بی‌قرار اعتراف کرد که اگر نویر برگردد با طیب خاطر 

روی نیمکت ذخیره‌ها خواهد نشست. 
حالا خواب‌ها زودتر از موعد تعبیر شده و آشیانه بانی که در سپتامبر 
لعنتی به‌شدت آسیب دید و سر از سیاره خاموش مصدومیت درآورد 
زودتر از موعد به مخمل سبز بازگشته است. حالا کیکر می‌تواند 
تصویر تازه‌ای از مردی که روزگاری عکس‌های هارلد شوماخر را روی 
دیوار اتاقش می‌چسباند را به ویترین پرطمطراق خود الصاق کند تا 
سوته‌دلان، چمدان‌های دلواپسی را دور بریزند و باور کنند که مهره مار 
آلمان‌ها در سواحل ریو، این بار کمی آن سوتر از سیبری با سیوهای 

خیره‌کننده‌اش راه قهرمانی دوباره سفیدها را هموار خواهد کرد. 
در اردوی بایرن نیز قیامتی برپا شده است و یوپ هاینکس با گلایلی 
در دست به استقبال عقاب می‌رود تا نشان دهد در این ماه‌ها تا 
چه اندازه چشم انتظار فرشته نجات ارتش جنوب آلمان بوده است. 
مانوئل نویر در ۳۲ سالگی آنقدر تجربه دارد که اگر بتواند همچون 
دوران نقاهت پیش برود، حتما در روسیه عصای دست قهرمان 
جام‌جهانی ۲۰۱۴ خواهد شد و با سرانگشتان چسبناکش 
شکارچیان زهردار را در حسرت پاگشایی خواهد گذاشت. 
بی‌دلیل نیست که بازگشت ستاره سال‌های دور شالکه و 
حاکم بلامنازع قلعه مونیخ روی خروجی خبرگزاری‌ها 
به خبری دندان‌گیر بدل می‌شود و دست پاپاراتزی‌های 

بی‌سوژه را در حنا می‌گذارد. 
خوب نگاه کنید. آن قفس بان ۱۹۲ سانتی‌متری 
در هیاهوی کرکننده باواریا به یک نفر خیره شده 
است. به بانویش نینا وایس که شب‌های هجر را در 
کنار قلعه‌چی خسته‌ جان گذراند و با مهربانی تمام 
لباس‌های گلری همسرش را لای پر قو نگه داشت. این 
همه‌انگیزه در پهنای صورت سنگربان تاریخ‌ساز را می‌توان 
در سایه زنی آرام که هر شب در خانه‌ای گرم‌تر از تابستان، 
با چیکن استراگانف و موهیتو انتظار شویش را می‌کشد، 
جست‌وجو کرد. انگار برای بال گشایی پرنده‌ها در قفس 

توری باید پای یک زن در میان باشد. انگار... 

فوتبال خارجی

داستان عمق، داستان سطح
  رکوردداران بیشترین گل زده بیرون از 

محوطه جریمه
  تیم منتخب مربیانی که در گذشته 

بازیکنان موفقی بودند
  ماجرای جالب و همیشگی درگیری آرسن 

ونگر با زیپ لباس‌هایش 
  مربیانی که موفق به قهرمانی در سه لیگ 

از پنج لیگ معتبر اروپایی شده‌اند
  بیشترین وفاداری یک بازیکن فعال به تیم خود در پنج لیگ 

معتبر اروپایی
  6 نسل از ستارگان خاطره‌ساز در 6 دهه مختلف فوتبال

  تیم منتخب بازیکنان تحت هدایت آرسن ونگر از نگاه یوفا
اینها عناوین هفت خبر از 10 خبر اخیر سایتی به شماره سه است. 
جملگی این اخبار جنبه آماری دارد و به دسته‌بندی، درجه‌بندی و 
رده‌بندی می‌پردازد. مخاطب نیز به این واسطه از طریق آمار و ارقام 
به بایگانی اسامی ورزشکاران و دست‌اندرکاران ورزشی در حافظه 
خود پرداخته و در مباحث و جدل‌های ورزشی با دوستان خود به 
آنها استناد می‌کند. مخاطب از این طریق حافظه خود را به مواردی 

اختصاص می‌دهد که شاید فاقد وجاهت لازمه باشد. 
آیا یادگیری این ارقام و رکوردها دردی را از فوتبال و ورزش ما دوا خواهد 
کرد؟ یاد حفظ کردن اسامی پایتخت کشورهای جهان، واحد پول 

کشورها، مساحت و تعداد جمعیت آنها در سال‌های دور می‌افتم. 
فوتبال نکات مهم‌تری را هم برای یادگیری و آموزش دارد. این آمارها 
وقتی دارای ارزش می‌شوند که آنها را به تفسیر و تشریح رهنمون 
کنیم. پایداری و وفاداری و پشتکار قهرمانان را پاس بداریم، نحوه 
و روش زندگی قهرمانان را منعکس کنیم تا مخاطبان‌مان عایدی 
داشته باشند، الگو‌برداری کنند و حتی توان این را داشته باشیم که 
اسطوره‌سازی کنیم. به نظر می‌رسد در جریان ژورنالیسم و محتوای آن 
نیز روش ساده، دیدن پوسته و روبنا را انتخاب کرده‌ایم، یا سواد ورود 

نداریم یا دلیلی برای تنویر افکار ورزشی حس نمی‌کنیم. 
آل‌احمد در یکی از نوشته‌هایش مضمونی این‌چنینی داشت: »برای 
شناخت از میزان آزادی در جامعه نیازی به حضور در بطن آن جامعه 
نیست. کافی است یکی از فیلم‌های سینمایی که در اکران است را 
ببینیم. یا رمانی از نویسندگان معاصر آن را مطالعه کنیم. وقتی در 
دیالوگ‌های رمان یا فیلم صحبتی از سیاست و زیربنا نبود، مطمئنا 
در سطح جامعه تنها صحبت از بدیهیات و روبناهاست.« در حالی 
که در شبکه‌های مجازی تا عمق مسائل فوتبالی نفوذ می‌کنند، 
متاسفانه در تلویزیون و در رسانه‌های رسمی بجز یکی دو برنامه بقیه 
رسانه‌ها در حال رکود و انعکاس آمار و اعداد مغز پرکن هستند. نیاز 
امروز فوتبال کشور تحلیل و تصحیح است. با عمومیت دادن به درک 
درست از کارکرد فوتبال باید به توسعه نگاه فوتبالی مردم کمک کنیم. 
آگاهی از آمار و ارقام، استادیوم‌ها و فضاهای ورزشی ما را سامان 

نخواهد داد.

دیدگاه

پروفسور VS ژنرال
جنگ در اردوگاه اپوزیسیون کی‌روش

 کیوسک

  ‏‎موندو دپورتیوو    ‏‎آ اس    مارکا
‏‎فینال کوپا دل‌ری؛ سویا- بارسلونا

‏‎دبل یا خرد شدن؟
‏‎بارسلونا می‌خواهد اولین تیمی شود که چهار 

بار پیاپی قهرمان کوپا می‌شود
‏‎سویا در رویای ششمین قهرمانی

‏ ‎آخرین فینال اینیستا

‏‎امتیاز برای دپورتیوو در خانه لگانس کافی نبود/‏ ‎ایبار 
و ختافه، هردو برای سهمیه اروپایی برابر هم قرار 
می‌گیرند /‏ ‎والنسیا به دنبال قطعی کردن سهمیه 
لیگ قهرمانان خود /‏ ‎کوپا دل‌ری در متروپولیتانو / 
‏‎اجبار برای بارسلونا، رویا برای سویا /‏ ‎مونتلا: مسی 
یک موجود فضایی است، رقابت با او سخت است

‏‎جام آندرس
‏‎اینیستا در آخرین فینال خود در متروپولیتانو 

به میدان می‌رود
‏‎پس از شکست برابر رم، فشار روی والورده 

به اوج رسید
‏‎کیکه سانچزفلورس اخراج شد

مینا موسوی زنوز

مهرداد امام‌قلی‌پور
خبرنگار

سعید حفظی‌فر
کارشناس و مربی

امید مافی
روزنامه‌نگار

در روزهایی که برانکو سرمربی تیم ملی بود 
و قلعه‌نویی جوان هدایت استقلال تهران را 
برعهده داشت همواره از قلعه‌نویی به‌عنوان 
آلترناتیو اصلی مرد کروات یاد می‌شد. کما 
اینکه بعد از پایان جام جهانی 2006 امیر 
قلعه‌نویی جایگزین پروفسور روی نیمکت 

تیم ملی شد. 
بعد از گذشت 9 سال مرد کروات برای 
هدایت پرسپولیس تهران به ایران بازگشت 
تا برای اولین بار امکان رویارویی مستقیم 
دو سرمربی مهیا شود. اولین تقابل، دربی 
حساس تهران بود که با برتری یک بر 
صفر برانکو همراه شد. در پایان فصل و 
کوچ امیر به تبریز دو سرمربی در بازی 

پرسپولیس و تراکتورسازی مقابل هم 
صف‌آرایی می‌کردند. دیداری که هرچند 
با برتری خفیف تراکتور در جریان بازی 
همراه بود اما با تساوی یک -یک خاتمه 
یافت. بازی برگشت فصل 96-95 بین 
دو تیم با حاشیه‌های زیادی در زمین 
مسابقه و روی سکوها همراه بود. تیم 
آماده برانکو با سه گل تراکتورسازی را 
شکست داد تا در سومین تقابل دو مربی 
هم امیر ناکام بماند. در همان روزها بود 
که امیر قلعه‌نویی با حمایت از سرمربی 

کروات در مقابل کی‌روش از سطح فنی 
بالای برانکو گفت و حتی او را بهترین 
سرمربی خارجی که در ایران فعالیت 

کرده است خواند. 
امسال اما با پیوستن قلعه‌نویی به ذوب‌آهن 
چهارمین تقابل ژنرال و پروفسور آذرماه 
سال قبل در تهران صورت گرفت. دیداری 
که با برتری چهار گله پرسپولیس همراه بود 
تا امیر با سومین تیم متفاوت هم کاری برابر 
برانکو از پیش نبرد. امروز پنجمین تقابل دو 
سرمربی در اصفهان صورت خواهد گرفت، 
مسابقه‌ای حساس برای ذوب‌آهن که باید 
دید آیا اولین برتری امیر مقابل برانکو را در 

آن شاهد خواهیم بود یا خیر. 

میانگین امتیازگیری دو سرمربی 
  برانکو

لیگ: ٨٨ بازی و ١٨4 امتیاز
میانگین 2/1 امتیاز در هر مسابقه 

لیگ قهرمانان آسیا: ١٨ بازی و ٣١ امتیاز 
میانگین 1/7 امتیاز در هر مسابقه

  قلعه‌نویی
لیگ برتر: ٨٨ مسابقه و ١56 امتیاز، 1/8 

امتیاز در هر مسابقه
لیگ قهرمانان آسیا: ١4 بازی و ٢٢ امتیاز، 

میانگین 1/6 امتیاز در هر مسابقه

فارغ از مصاف امروز دو سرمربی احتمال 
اینکه شاهد رویارویی این دو سرمربی در 
لیگ قرمانان آسیا هم باشیم وجود دارد. 
در صورت برتری پرسپولیس مقابل الجزیره 
امارات و ذوب‌آهن بر استقلال،  امکان 
اینکه در مرحله یک‌چهارم نهایی دو تیم 
با یکدیگر برخورد‌کنند کم نیست. هرچند 
هر دو مربی کار سختی برای گذر از مرحله 
یک‌هشتم دارند، به‌خصوص قلعه‌نویی که 

باید با صدرنشین گروه مرگ مسابقات یعنی 
استقلال تهران دیدار کند. دیداری مهم از 
هر جهت برای امیر که طی آن بار دیگر باید 
مقابل هواداران آبی قرار گیرد تا ببینیم که 
این بار در آزادی مشتی گره می‌شود یا خیر. 
برانکو اما کار به مراتب راحت‌تری درپیش 
دارد، تیم هفتم فصل جاری لیگ امارات 
امسال اصلا اوضاع جالبی ندارد و سرمربی 
هلندی تیم »تن کاته« در آستانه اخراج است. 
بار روانی بازی با حریف اماراتی از بار روانی 
تقابل امیر با شاگردان سابقش سبک‌تر 

است. 

سابقه برخورد

اولین تقابل در آسیا؟

برانکو ایوانکوویچ / سن: 64 سال 

سوابق سرمربیگری: وارتکس کرواسی 
)6سال(، سژستا)یک سال(، ریکا)‌‌2سال(، 
هانوفر آلمان)یک سال(، تیم ملی امید 
ایران)یک سال(، تیم ملی 
بزرگسالان ایران)4 سال(، 
دیناموزاگرب کرواسی)2 
نگ  و ند شا  ، ) ل سا
چین)2سال(، الاتفاق 
عربستان)یک سال(، 
الوحده امارات)یک سال( 

و پرسپولیس تهران. 
افتخارات: قهرمانی با تیم 
ملی امید ایران در بازی‌های 
آسیایی 2002، قهرمانی در 
لیگ و جام‌حذفی کرواسی 
با دیناموزاگرب سال 2007، 
قهرمانی سوپر لیگ چین 
با شاندونگ سال 2010، 
قهرمان لیگ برتر ایران در 

سال‌های 2017 و 2018. 

    امیر قلعه‌نویی / سن: 54 سال

سوابق سرمربیگری: کشاورز 
تهران)یک سال(، برق تهران)یک 
سال(، استقلال اهواز)یک سال(، 

استقلال تهران)7 سال در سه 
مقطع زمانی(، تیم ملی 

ایران)یک سال(، مس 
کرمان)6 ماه(، سپاهان 
اصفهان)2 سال(، 
تراکتورسازی تبریز 
)2 سال( و ذوب‌آهن 

اصفهان. 
افتخارات به‌عنوان 
سرمربی: 3 بار قهرمانی 
لیگ برتر ایران همراه 
با استقلال تهران، 2 
قهرمانی جام حذفی 
همراه با استقلال، 
2 قهرمانی لیگ برتر 
همراه با سپاهان 

اصفهان. 


